
 
   

 

 

 

Přihlašujte své projekty do grantového řízení na „Popularizaci šachu 2026“ 

Šachový svaz ČR vyhlásil nové grantové řízení na podporu projektů popularizujících šachy. O finanční 

podporu mohou žádat pořadatelé akcí, které pomáhají propagovat královskou hru, zapojují veřejnost 

do šachového dění nebo například připomínají Mezinárodní den šachu. Stačí vyplnit předepsaný 

formulář a zaslat žádost na e-mail KMK do stanovené uzávěrky – 15. dubna 2026! Grant je určen jak 

pro již realizované, tak pro plánované projekty a jeho cílem je podpořit další rozvoj a viditelnost 

šachu v České republice. 

 

Jak postupovat? Vše se dozvíte v článku na našem webu. 

(https://www.chess.cz/prihlasujte-sve-projekty-do-grantoveho-rizeni-na-popularizaci-sachu-2026/) 

 

Tuzemská šachová elita míří do Brna: Mistrovství ČR nabídne souboj legend i 

netradiční formát  

Již za tři týdny se do Brna sjedou tuzemské šachové špičky, aby se utkaly o tituly mistra a mistryně ČR 

ve vážném šachu. Prestižní turnaj bude hostit areál Bowlingu Brno v termínu od 7. do 16. května 

2026. 

Diváci se mohou těšit na zajímavou herní dynamiku. Zatímco muži poměří síly klasickým systémem 

každý s každým, ženy čeká napínavý vyřazovací (KO) pavouk. Samotné partie startují od 8. května 

vždy ve 14:00. Výjimkou je závěrečné kolo v sobotu 16. května, které odstartuje již v 10:00. Jména 

nových přeborníků bude šachový svět znát zhruba v 15:30, kdy je na programu slavnostní zakončení 

šampionátu. 

Vstup pro diváky je po celou dobu trvání akce zcela zdarma. Neváhejte a přijďte zažít mistrovskou 

atmosféru na vlastní kůži! Budete mít jedinečnou možnost sledovat naživo tahy předních českých 

hráčů, a to včetně naší šachové legendy, velmistra Davida Navary. 

Pro fanoušky, kteří nebudou moci dorazit přímo do dějiště turnaje, bude na YouTube kanálu 

připraven každodenní živý stream s odborným komentářem.  
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Kompletní a průběžně aktualizované informace naleznete na webu Šachového svazu ČR (ŠSČR). 

Výsledky mistrovských soubojů najdete zde. 

(https://www.chess.cz/) 

(https://s3.chess-results.com/tnr1384002.aspx?lan=5&art=0&turdet=YES&flag=30&SNode=S0) 

 

1. Novoborský slaví 15. extraligový titul  

Poslední březnový víkend roku 2026 patřil nejvyšší tuzemské šachové soutěži, šachy.cz Extralize. 

Letošní ročník byl nesmírně vyrovnaný až do posledního kola, před kterým nebyly jisté nejen 

medailové příčky, ale ani jména sestupujících. Třešničkou na dortu se stal vzájemný zápas posledního 

kola mezi týmy 1. Novoborský ŠK a Výstaviště Lysá nad Labem. Po napínavém boji zvítězil těsným 

rozdílem obhájce loňského prvenství 1. Novoborský ŠK, a získal tak svůj patnáctý titul! 

Stříbro převzali hráči Výstaviště Lysá nad Labem, bronzové medaile putují do moravské metropole 

díky A-týmu Moravské Slavie Brno. S šachy.cz Extraligou se naopak loučí rezervní týmy („béčka“) 

Moravské Slavie Brno a ZIKUDY Turnov. 

Velmi vyrovnaný ročník, v pořadí již patnáctý titul pro 1. Novoborský ŠK a těžké boje v každém kole – 

to vše dělá z této soutěže jednu z nejlepších na starém kontinentu. Pro diváky šlo bezesporu o 

atraktivní podívanou, jíž dodala na zajímavosti i kuriozita v podobě účasti hned dvou B-týmů v 

nejvyšší soutěži. Taková byla prestižní šachy.cz Extraliga. 

Přestože v posledním trojkole získal tým BŠS Frýdek-Místek 100 % bodů, stačil tento výsledek v 

celkovém hodnocení pouze na nepopulární bramborovou medaili. Pětici nejlepších týmů letošního 

ročníku Šachy.cz Extraligy uzavřel A-tým ŠK ZIKUDA Turnov. 

Líté boje se sváděly také na opačném pólu tabulky, a to hned mezi čtveřicí celků. Přímý souboj o 

záchranu v posledním kole zvládl tým Slavia Kroměříž, který celkově získal 9 bodů a obsadil konečné 

9. místo. Desátou, a tedy poslední příčku znamenající záchranu, si vybojoval celek OAZA ložnice.cz. Se 

soutěží se loučí šestibodový B-tým Moravské Slavie Brno a rezervní tým ŠK ZIKUDA Turnov B. 

 

https://www.chess.cz/
https://s3.chess-results.com/tnr1384002.aspx?lan=5&art=0&turdet=YES&flag=30&SNode=S0


 
   

 

 

 

Hráči 1. Novoborského ŠK se radují z 15. extraligového titulu, foto: Tomáš Loutocký 

 

Gratulujeme 1. Novoborskému ŠK k zisku již 15. titulu mistra české extraligy! 

 

Další ročník nejvyšší tuzemské šachové soutěže je za námi. Nahlédněte prostřednictvím následujících 

odkazů do průběhu urputných soubojů: 

- Tisková zpráva (https://www.chess.cz/1-novoborsky-sk-patnacty-titul/) 

- Závěrečná zpráva pořadatelů (https://www.chess.cz/finale-extraligy-v-olomouci/) 

- Hodnocení kapitánů (https://www.chess.cz/a-co-na-to-kapitani-hodnoceni-sachy-cz-

extraligy/) 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/1-novoborsky-sk-patnacty-titul/
https://www.chess.cz/finale-extraligy-v-olomouci/
https://www.chess.cz/a-co-na-to-kapitani-hodnoceni-sachy-cz-extraligy/
https://www.chess.cz/a-co-na-to-kapitani-hodnoceni-sachy-cz-extraligy/


 
   

 

 

Výprava Čechů bojuje na evropském šampionátu 

Dne 7. dubna odstartovalo mistrovství Evropy jednotlivců. Do polských Katovic se sjelo více než 500 

účastníků ze 43 šachových federací, aby poměřili své síly na jedné z největších evropských akcí. 

Turnaj se hraje na 11 kol švýcarským systémem. 

Hráči bojují o velmi atraktivní ceny. Velká pozornost se upíná k umístění v nejlepší dvacítce, které 

zajišťuje postup na Světový pohár FIDE. Motivace hráčů a hráček je tedy obrovská. 

Česká republika má v Katovicích početné zastoupení – celkem 22 hráčů, mezi nimi například David 

Navara, Václav Finěk, Jan Vykouk či Jiří Štoček. Konkurence je však mimořádně silná – startovní listina 

zahrnuje 93 velmistrů a 98 mezinárodních mistrů. 

Po 6. kole se nejvíce daří Islanďanovi Vigniru Vatnaru Stefanssonovi, který má zatím na kontě 5,5 

bodu. V závěsu je šestnáctičlenná skupina pronásledovatelů s 5 body. Mezi nimi nechybí Aydin 

Suleymanli, Daniel Dardha, David Antón Guijarro či Alexander Donchenko. 

Nejlépe umístěným Čechem je zatím Václav Finěk, který před 7. kolem figuruje na 43. místě se ziskem 

4,5 bodu. V první stovce má Česko ještě jednoho zástupce – Jiřího Štočka na 77. místě se 4 body. 

Naopak méně vydařený průběh turnaje zatím zažívá David Navara. České šachové jedničce se nedaří 

potvrdit roli favorita a s 3,5 body se pohybuje ve druhé stovce pořadí. Nejlépe si z českých hráček 

vede Oleksandra Korniichuk se 3 body. 

Fanděte společně s námi českým hráčům a hráčkám. Čeká nás ještě 5 náročných kol, ve kterých se 

může vše změnit. 

 

Více podrobností se dozvíte v úvodním článku a v resumé po 6. kole, kde naleznete i zajímavé rozbory 

partií. 

(https://www.chess.cz/evropsky-sampionat-zacal-v-katovicich-hraje-22-cechu/) 

(https://www.chess.cz/mistrovstvi-evropy-jednotlivcu-4-az-6-kolo/) 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.chess.cz/evropsky-sampionat-zacal-v-katovicich-hraje-22-cechu/
https://www.chess.cz/mistrovstvi-evropy-jednotlivcu-4-az-6-kolo/


 
   

 

 

Známe Mistry ČR juniorů a juniorek 2026 

Ve dnech 7. až 14. března 2026 bylo v Jaroměřicích nad Rokytnou odehráno Mistrovství České 

republiky juniorů a dorostenců a juniorek a dorostenek 2026. Letos se obě MČR hrály jako uzavřené 

turnaje pro 10 hráčů a 10 hráček.  

Obě mistrovství byly velmi vyrovnané a o medaile se bojovalo ještě v posledním kole. Mistrovství ČR 

juniorek vyhrála ziskem 6 bodů Tamae Severína Jakubše z TJ Bohemians Praha, která se tak stala 

Mistryní ČR v kategorii jak juniorek, tak dorostenek. O půl bodu méně získala druhá Emma Dobsa z ŠK 

Světlá nad Sázavou a získala tak stříbrné medaile v obou kategoriích. Bronzovou medaili v kategoriích 

juniorek získala Daniela Nagyová z QCC České Budějovice. V kategorii dorostenek bronz brala Beáta 

Březíková z Oddílu šachů SK Prostějov. 

 

Nejlepší tři hráčky 

 

Mistrovství České republiky juniorů a dorostenců 2026 vyhrál Zdeněk Davídek z TJ Bohemians Praha, 

který získal titul Mistra ČR juniorů i titul Mistra ČR dorostenců. Druhé místo obsadil FM Marek 

Janouš, který získal stejný počet bodů a jen o 0,25 bodu pomocného hodnocení méně. Bronz v 

kategorii juniorů a stříbro v kategorii dorostenců připadlo Tobiasi Presslerovi z Klubu šachistů Říčany 

1925. Bronz v kategorii dorostenců vybojoval Matěj Jaššo z Šachy Krnov. 

 



 
   

 

 

 

Nejlepší tři hráči 

 

Gratulujeme všem medailistům! 

 

Podrobné resumé ze šampionátu juniorů a juniorek naleznete zde. 

(https://www.chess.cz/zname-mistry-cr-junioru-a-juniorek-2026/) 

 

MČR mládeže do 16 let 2026 minulostí 

Mistrovství ČR mládeže do 16 let 2026 se uskutečnilo 7.–14. března v Koutech nad Desnou za účasti 

více než 200 mladých šachistů. Turnaj proběhl ve výborných podmínkách hotelu Dlouhé Stráně, s 

online přenosem všech partií a bohatým doprovodným programem. 

Ve všech věkových kategoriích (U10, U12, U14 a U16) jsme poznali nové mistry ČR.  

V kategorii desetiletých dívek dominovala Mája Komárková z MINT Chess Academy. Druhé místo v 

pořadí obsadila Gabriela Sochorová a třetí místo vybojovala Klaudia Čížiková. Kategorii desetiletých 

chlapců vyhrál Damian Židek ŠK Slavoj Poruba. Stříbrnou medaili získal Michal Cagáň a bronz získal 

Denis Bobrakov-Timoškin.  

Vítězem kategorie D12 se stala Barbora Tykalová z ŠK Sokol Klatovy. Barbora vyhrála všech 9 partií a 

odskočila soupeřkám o 3 body. Druhou příčku obsadila Anna Drahošová a třetí místo vybojovala Ellen 

Topenčíková. Mistrem ČR v kategorii chlapců do 12 let se stal Dmitri Bukovskij z ŠK Aurora. Stříbrnou 

medaili získal Jan Burel a bronz si odvezl Amirali Temirbek. 

 

https://www.chess.cz/zname-mistry-cr-junioru-a-juniorek-2026/


 
   

 

 

Mezi čtrnáctiletými dívkami byla nejlepší Veronika Vančáková z Beskydské šachové školy. Druhou 

příčku obsadila Anna Ličková a bronzovou medaili vybojovala Tess  Hujová,. V kategorii chlapců do 14 

let se stal mistrem ČR Vojtěch Velím hrající za Jezdce Jundrov. Stříbrnou medaili vybojoval Makar 

Honcharov a bronz si odvezl Matěj Šotek. 

V kategorii šestnáctiletých dívek se stala mistryní ČR Viktorie Buchtová z Beskydské šachové školy. 

Druhé místo obsadila Daniela Kožušníková a třetí se umístila Sofia Markina. Mistrovství ČR chlapců do 

16 let vyhrál FM Bruno Topenčík z ŠK JOLY Lysá nad Labem. Vicemistrem ČR se stal Boris Pogorelskiy 

a třetí skončil Ondřej Boff. 

 

Všem mladým talentům srdečně gratulujeme k ziskům cenných kovů!  

 

Obsáhlejší závěrečnou zprávu, včetně fotogalerie, si můžete přečíst prostřednictvím tohoto odkazu. 

(https://www.chess.cz/zaverecna-zprava-mistrovstvi-cr-mladeze-do-16-let-2026/) 
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Ze světa 

Turnaje kandidátů finišují – Sindarov blízko triumfu, ženy se přetahují o 

prvenství 

Dne 29. března odstartovaly Turnaje kandidátů a kandidátek. Dějištěm jedné z největších šachových 

akcí je kyperská Pegeia. Obě skupiny, čítající osm velmistrů a velmistryň, se hrají systémem dvakrát 

každý s každým. Celkem 14 kol tak rozhodne o vyzyvatelích úřadujícího mistra světa Gukeshe 

Dommaraju a úřadující mistryně světa Ju Wenjun. Prestižní akce má za sebou 12 kol, a dostává se tak 

do rozhodující fáze – zejména v ženské části turnaje. 

V otevřené kategorii zatím vévodí Javokhir Sindarov z Uzbekistánu. Mladý supertalent od úvodu 

turnaje potvrzuje skvělou formu i herní sílu. Výhrami nad elitními hráči, jako jsou Fabiano Caruana, 

Hikaru Nakamura či Rameshbabu Praggnanandhaa, navazuje na své loňské vystoupení ve Světovém 

poháru, kde rovněž zaujal výbornými výkony. Nyní má na kontě 9 bodů a z posledních dvou partií mu 

stačí jediná remíza k celkovému vítězství a právu vyzvat mistra světa. 

Nejblíže vedoucímu hráči je zkušený Anish Giri, který na něj ztrácí dva body. Před 13. kolem by třetí 

místo držel Fabiano Caruana se ziskem 6 bodů. 

 

Účastníci Turnaje kandidátů pro rok 2026, foto: Michal Walusza 

 



 
   

 

 

Paralelně probíhající ženský kandidátský turnaj nabízí neméně dramatický vývoj. Výrazného výsledku 

dosáhla Zhu Jiner, která se vítězstvím ve 12. kole dotáhla na čelo průběžného pořadí. Situace však 

zůstává otevřená a zcela nejistá. 

Poslední hráčky – Tan Zhongyi a Divya Deshmukh – mají na kontě 5 bodů a na vedoucí hráčky ztrácejí 

dva body. 

Obě soutěže tak zůstávají velkým lákadlem do závěrečných kol. Javokhir Sindarov může své výkony 

přetavit v další výrazný úspěch posledních měsíců. V ženské části naopak není nic rozhodnuto a lze 

očekávat napínavé drama až do posledních tahů. 

 

Prostřednictvím úvodního článku zjistíte veškeré aktuální dění. 

(https://www.chess.cz/souboj-o-sachovy-trun-zacina-turnaje-kandidatu-odstartovaly/) 
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Diagram k zapřemýšlení z FIDE Turnaj kandidátů 2026 

3. kolo 

(Rameshbabu, Praggnanandhaa (IND) – Sindarov, Javokhir (UZB)) 

 

Dokážete najít úderný tah černého, díky kterému využijete špatného postavení bílých figur? 

(https://www.chess.com/events/2026-fide-candidates-open/03/Praggnanandhaa_R-

Sindarov_Javokhir) 

 

https://www.chess.com/events/2026-fide-candidates-open/03/Praggnanandhaa_R-Sindarov_Javokhir
https://www.chess.com/events/2026-fide-candidates-open/03/Praggnanandhaa_R-Sindarov_Javokhir


 
   

 

 

Rubrika jednou větou 

• Březnové výsledky soutěže Šachy do škol 

(https://www.chess.cz/breznove-vysledky-souteze-sachy-do-skol/) 

 

• Konkurz na vedoucí ligových soutěží 

(https://www.chess.cz/konkurz-na-vedouci-ligovych-soutezi-3/) 

 

• Nová pravidla pro získávání titulů mezinárodních rozhodčích od 1. 3. 2026 

(https://www.chess.cz/nova-pravidla-pro-ziskavani-titulu-mezinarodnich-rozhodcich-od-1-3-

2026/) 

 

• Zlín opět přivítá žáky a studenty v plné parádě: Blíží se IS Produkce MČR školních týmů 2026! 

(https://www.chess.cz/zlin-opet-privita-zaky-a-studenty-v-plne-parade-blizi-se-is-produkce-

mcr-skolnich-tymu-2026/) 

 

• MČR družstev mladších žáků se uskuteční v Harrachově 

(https://www.chess.cz/mcr-druzstev-mladsich-zaku-se-uskutecni-v-harrachove/) 

 

• Komuniké ze 194. schůze VV ŠSČR 

(https://www.chess.cz/komunike-ze-194-schuze-vv-sscr/) 

 

• 280. a 281. díl pořadu V šachu 

(https://www.chess.cz/280-dil-poradu-v-sachu/) 

(https://www.chess.cz/281-dil-poradu-v-sachu/) 

 

• 1. ligy po desátém kole 

(https://www.chess.cz/1-ligy-po-desatem-kole/) 
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• 4. Mezifakultní turnaj – VUT překvapivě dominovalo 

(https://www.chess.cz/4-mezifakultni-turnaj-vut-prekvapive-dominovalo/) 

 

• O šachové “ Famózní Mazance “ Tomáše Cagašíka 

(https://www.chess.cz/o-sachove-famozni-mazance-tomase-cagasika/) 

 

• Pozvánka na přednášku „O korunních princeznách“ 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-prednasku-o-korunnich-princeznach/) 

 

• Šachový festival České Budějovice 2026 

(https://www.chess.cz/sachovy-festival-ceske-budejovice-2026/) 

 

• MS v šachu naslepo v sauně 2026 

(https://www.chess.cz/ms-v-sachu-naslepo-v-saune-2026/) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R2 i R3 v Praze 30. 5. 2026  

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-i-r3-v-praze-30-5-2026/) 

 

• Školení rozhodčích R3 a seminář rozhodčích R2 a R3, Olomouc 28. až 29. srpna 2026 

(https://www.chess.cz/skoleni-rozhodcich-r3-a-seminar-rozhodcich-r2-a-r3-olomouc-28-az-

29-srpna-2026/) 
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https://www.chess.cz/skoleni-rozhodcich-r3-a-seminar-rozhodcich-r2-a-r3-olomouc-28-az-29-srpna-2026/
https://www.chess.cz/skoleni-rozhodcich-r3-a-seminar-rozhodcich-r2-a-r3-olomouc-28-az-29-srpna-2026/


 
   

 

 

A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

10. 4.—19. 6. 2026  FIDE Open Na Smetance 

14.—21. 3. 2026  MS mládeže rapid / blesk 2026 

17.—19. 4. 2026  Soustředění Scouting – Západ a Východ 

18. 4. 2026  107. PORG Open 

18.—19. 4. 2026  MČR do 8 let 

18. 4. 2026  ZA DOBRUŠSKOU VĚŽÍ 

19. 4. 2026  Oslava 100 let šachového klubu Zlín – rapid turnaj 

25. 4. 2026  BOHUSLAVICE OPEN 2026 – Grand Prix ČR 

26. 4. 2026  Ořechovské boje 2026 

27. 4. 2026  Šachový turnaj pro hráče do 1400 elo 

1.—10. 5. 2026  Mitropa Cup 2026 

1.—3. 5. 2026  Memoriál Tomáše Baštince 2026 

1. 5. 2026  Hanácký pohár 2026 – 3. turnaj 

2. 5. 2026  Bleskový turnaj v 2Baldies 

2.—10. 5. 2026  Ostravský koník 2026 

2. 5. 2026  O pohár starosty města Nymburk – Memoriál Radima Masáka 

2. 5. 2026  MEMORIÁL STANISLAVA JUŘÍČKA 

2. 5. 2026  O POHÁR STAROSTY MĚSTA PÍSKU 2026 

2. 5. 2026  Memoriál Josefa Švandy a Vladimíra Holíka 

3. 5. 2026  17. Memoriál Jana Kováře 

5.—10. 5. 2026  FIDE OPEN Dalovice – otevřený přebor Karlovarského kraje 

7.—16. 5. 2026  MČR mužů 2026 

8.—16. 5. 2026  MČR žen 2026 

 

 



 
   

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný duben Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

